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令和７年第７回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和７年６月１７日（火） 午後１時３０分～ 

 

開催場所  恵那市役所 西庁舎 ４Ａ会議室 

 

出席委員  教 育 長         岡 田 庄 二 

教育長職務代理者       田 千 史 

委   員         小 栗 秀 子 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          工 藤 博 也 

事務局長          鈴 村 幸 宣 

      事務局次長兼学校教育課長  丸 山 頼 彦 

      事務局次長兼社会教育課長  柄 澤 史 枝 

      教育総務課長        纐 纈 千 尋 

      教育総務課総務係担当係長  志 津 博 光 

 

 

日程第１  会議録署名者の決定 

日程第２  会期の決定 

日程第３  会議録の承認 

日程第４  教育長の報告 

日程第５  議事 

 

議 事 案  件  名 結 果

議第２５号 恵那市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 可 決

議第２６号 
恵那市スポーツ推進委員の選任に関する要綱等の一部改正につ

いて 
可 決

議第２７号 恵那市スクールバス運行管理規則の一部改正について 可 決

議第２８号 恵那市図書館協議会委員の委嘱について 可 決

議第２９号 恵那市教育委員会会議等点検及び評価について 可 決

議第３０号 令和７年度６月補正予算その２（案）に関する意見について 可 決

 

開 会（午後１時３０分） 

教育長  定刻になりましたので、令和７年第７回恵那市教育委員会の定例会を始めます。

よろしくお願いいたします。 
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１ 会議録署名者の決定 

教育長  日程第１、会議録署名者の決定です。西尾委員と小栗委員、よろしくお願いし

ます。 

 

２ 会期の決定 

教育長  日程第２、会期の決定。令和７年６月１７日、１日間です。 

 

３ 会議録の承認 

教育長  日程第３、会議録の承認です。会議録について修正等ありましたらお願いしま

す。 

委 員  ありません。 

教育長  ありがとうございます。では、承認ということでよろしくお願いします。 

 

４ 教育長の報告 

教育長  日程第４、教育長の報告です。 

     ５月２２日に恵那南地区統合中学校準備委員会理事会、６月５日に総会を開催

し、２つの委員会で４つの事項を承認していただきました。１つは、通学路の

安全対策に関することで、関係機関を通して、継続的に安全対策に取り組んで

いく方向で進めるということです。２つ目は、看板、案内標識の整備に関する

ことで、恵那南中学校を表示する看板については、行政側で必要な整備を実施

していくということ。旧の看板等については、時期が来たときには撤去する方

向で進めるということです。３つ目は、学校備品、教材備品の整理に関するこ

とです。今、それぞれの学校にある学校備品や教材備品をどうしていくかとい

うことなのですけれども、必要なものはもちろん新しい学校に持っていくので

すが、それ以外のもので必要になるかもしれないものも出てくるということで、

少なくとも１年間はそれぞれの学校に置いておく。その中で必要なものが出て

きた場合は持っていく。その後は、まず小学校など地域の公共施設で必要なも

のや使えるものがないか確認する。順番に市民に聞いたり公に聞いたりしてい

きながら、それでももう使うことがないだろうというものについては、最終的

に校舎の改修や取り壊しの際の廃棄物と併せて処分する。すぐには処分しない

ということで確認をしました。４つ目は、保存文書等の整理に関することです。

恵那南中学校では「ギャラリー」というようなところで、これまでの５中学校

の足跡なり記録を展示するようなところを作ります。そこにどんなものを残し

ていくかということで、校旗、これまでの航空写真、それから、きっと今年度

中に撮るだろう航空写真なども含めて、まずは共通してあるものを置いていき

ましょうと。さらに、それぞれでどうしてもというものがあれば、そこに置い

ていくということです。これからも検討はしていくのですけど、そういう方向

で資料整理していきますという確認をしていただきました。後、報告のところ

で、制服のことなどいろいろありましたけれども、またこれから承認していた

だくことになると思います。 
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     ６月２日には、東濃地区教育推進協議会の総会がありました。これは東濃管内

の小・中学校の校長先生方が中心に集まって行われる会なのですけれども、今

年は講演で、岐阜聖徳学園大学の安田和夫教授に「特別支援教育の充実に向け

た管理職の役割」ということで、管理職対象にお話をしていただきました。安

田和夫先生は、以前に東濃教育事務所へ特別支援教育関係の指導主事で来てみ

えたということで、東濃のこともよく分かってみえてのお話で、非常に管理職

として学ぶことが多かった講演でした。 

     それから、委員の皆さまにも出席していただいていますけれども、６月３日か

ら教育長訪問が始まりました。６月３日東野小学校、５日恵那西中学校、６日

山岡中学校、９日上矢作小・中学校でしたけれども、どこもいいスタートを切

っているなと思いました。東野小学校は、学校全体が落ち着いた雰囲気でスタ

ートしているなということで、これからもっともっと伸びるのではないかとい

う期待を持てる姿でした。恵那西中学校は、子供たちの姿が本当に爽やかで、

話を聞く姿勢もよかったですし、学び方が小集団で学ぶということなのですけ

ど、割と主体的な姿が見られました。山岡中学校は、子供たちの反応は去年も

よかったですけど、反応もいいし、つぶやきもよくあって、子供たちの関係は

非常にいいところで学んでいるなと。一点だけお願いしたのは、教師の話を少

なくして、もう少し生徒の活動の時間を確保すると授業がよくなるのではない

かという話をさせていただきました。上矢作小・中学校は、特に小学校の先生

方の表情が非常に柔らかくて、その中で子供たちが安心して授業をしている。

その小学校で身に付けた学び方が、中学校でも生きているということで、小中

学校の連携とはこういうことなのかなという話をさせていただきました。 

     ６月１４日は、少年の主張大会がありました。今年の特徴はテーマに広がりが

あったということです。今までにないテーマ、例えば農業のことなど。それか

ら、今年多かったのは言葉に関わるようなことでの意見文。それから、ふるさ

とを題材にしたものが多くて、非常に広がりが出てきたということと、地域に

目を向ける、また身の回りに目を向ける子供たちが増えてきているなと思いま

した。 

     それからもう一点は、最初にお話をしたのですけれども、やはりこんな時代こ

そ、面と向かって実際に対話をするというか、そういうことの大切さを学んだ

と思ったのは、最優秀になった串原中学校の三宅さんは、いざ発表になったら

思いとかが本当に伝わってきて、やはり少年の主張大会で実際に登壇して発表

するという意味があるなということを思いました。内容があって発表の態度が

いいと本当に伝わるなと。今年は多くの方が感動というか思いを受け止められ

たのではないかなということで、いい発表だったと思います。来年度にも期待

していきたいです。私の報告は以上です。 

 

５ 議事 

教育長  続きまして、議事に入ります。 

     本日は、最初、議第２５号から議第２９号まででしたが、追加議案がありまし
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たので、議第２５号から議第３０号までをご審議いただきます。 

     最初に、議第２５号恵那市教育委員会事務局組織規則の一部改正について、事

務局から説明をお願いします。 

事務局長 議第２５号恵那市教育委員会事務局組織規則の一部改正について説明。 

教育長  ただいまの提案説明についてご質問等あればお願いします。よろしいですか。 

     では、本議案については、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２５号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

     続いて、議第２６号恵那市スポーツ推進委員の選任に関する要綱等の一部改正

について、事務局から説明をお願いします。 

事務局長 議第２６号恵那市スポーツ推進委員の選任に関する要綱等の一部改正について

説明。 

教育長  ただいまの提案説明についてご質問等あればお願いします。よろしいですか。 

では、本議案については、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２６号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

     続いて、議第２７号恵那市スクールバス運行管理規則の一部改正について、事

務局から説明をお願いします。 

事務局長 議第２７号恵那市スクールバス運行管理規則の一部改正について説明。 

教育長  ただいまの提案説明についてご質問等あればお願いします。 

西尾委員 今回は丸池の関係だけで、恵那南中学校のスクールバスに関しては改めてとい

うことになりますよね。 

事務局長 はい、そうです。開校前にまた規則の改正をして、恵那南中学校をこういった

形で追加することになります。 

教育長  ほかにご質問等はよろしいでしょうか。 

     では、本議案については、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２７号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

     続いて、議第２８号恵那市図書館協議会委員の委嘱について、事務局から説明

をお願いします。 

事務局次長兼社会教育課長 

  議第２８号恵那市図書館協議会委員の委嘱について説明。 

教育長  ただいまの提案説明についてご質問等あればお願いします。 

西尾委員 任期が４月から３月の１年間ですけれども、このタイミングで出てくる交代に

なるのですか。 

事務局次長兼社会教育課長 

  前の任期が３月末で切れておりますけれども、各選出団体に依頼をかけるとこ
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ろで少し時間がかかってしまいました。１回目の委員会は７月を予定しており

ます。 

教育長  ほかにご質問等はよろしいですか。 

     では、本議案については、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２８号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

     続いて、議第２９号恵那市教育委員会会議等点検及び評価について、事務局か

ら説明をお願いします。 

事務局長 議第２９号恵那市教育委員会会議等点検及び評価について（教育委員会会議の

実施状況）説明。 

教育長  まずここまででご質問等あればお願いします。よろしいですか。 

  ここは定例会や臨時会の会議のことですので、件数、主な内容を記載させてい

ただいています。 

     それでは、教育委員会としての評価は「Ｃ」ということでよろしいでしょうか。 

委 員  はい。 

教育長  では、次の説明をお願いします。 

事務局長 議第２９号恵那市教育委員会会議等点検及び評価について（調査活動等の状況）

説明。 

教育長  では、調査活動等の状況のところですけれども、ご質問等あればお願いします。

よろしいですか。評価は「Ｃ」ということでよろしいでしょうか。 

委 員  はい。 

教育長  では、次の説明をお願いします。 

事務局長 議第２９号恵那市教育委員会会議等点検及び評価について（その他の事項）説

明。 

教育長  ご質問等あればお願いします。 

西尾委員 Ｂ評価で結構だと思います。もし、Ｃ評価でということだったら、ぜひＢ評価

に上げてくださいという提案をするつもりでおりました。今説明にありました

ように、長年の懸案事項に手が付けられたというのももちろんですし、突発的

な事項、例えば、物価高騰の給食費をどうするというようなことへの対応等々

もありまして、臨機応変によく対応してくださったと思っております。Ｂ評価

で結構です。 

教育長  よろしいですか。 

委 員  はい。 

教育長  では、議第２９号は原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２９号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

     続いて、追加議案ということで、議第３０号令和７年度６月補正予算その２

（案）に関する意見について、事務局から説明お願いします。 
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事務局長 議第３０号令和７年度６月補正予算その２（案）に関する意見について説明。 

教育長  ご質問等あればお願いします。よろしいでしょうか。 

では、本議案については、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３０号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

     以上で、予定されていました議案審議を全て終了しましたので、これで令和７

年第７回恵那市教育委員会定例会を閉じます。ありがとうございました。 

     午後２時０４分閉会を宣言。 

 

令和７年６月１７日 

 

教育委員    西 尾 修 欣 

 

教育委員    小 栗 秀 子 


